



经济及社会理事会

Distr.: General
11 December 2007
Chinese
Original: English

妇女地位委员会

第五十二届会议

2008年2月25日至3月7日

临时议程* 项目3(a)(一)

第四次妇女问题世界会议以及题为“2000年
妇女：二十一世纪两性平等、发展与和平”
的大会第二十三届特别会议的后续行动：重
大关切领域战略目标和执行的执行情况以及
进一步的行动和倡议：两性平等和赋予妇女
权力的资金筹措

具有经济及社会理事会咨商地位的非政府组织，国际妇女理事
事会、国际商业和专业妇女联合会、大学妇女国际联合会、
职业妇女福利互助会国际协会和国际崇她社提交的声明

秘书长收到以下声明，现依照经济及社会理事会第1996/31号决议第36和
37段的规定分发。

* E/CN.6/2008/1。



声明

具有联合国经济及社会理事会咨商地位的项目五-〇的成员组织：国际商业和职业妇女联合会、国际妇女理事会、大学妇女国际联合会、职业妇女福利互助会国际协会和国际崇她社对妇女地位委员会第五十二届会议的优先主题“两性平等和赋予妇女权力的资金筹措”非常感兴趣。

二十五年多以来，我们这些组织一直作为项目五-〇的伙伴组织，为发展中国家和转型国家的成千上万名各年龄段当地妇女提供经济机会、教育及培训。通过项目五-〇资助的方案为妇女提供了获得技能和收入的机会，扩大了她们在家中和社区的作用，提高了她们家庭的生活水平。我们每一个组织都还开展各种项目和宣传，以提高世界各地妇女和女孩的地位。项目五-〇为能够长期促进在社区层面提高妇女的能力，提高她们的个人和集体潜力而倍感骄傲，但是我们也认识到，要想确保开展的这些努力具有可持续性，还需要其他支助。经由我们的一些项目建成的微型企业需要通过保险、调动储蓄、贸易机会及技术援助来进行维护。

项目五-〇鼓励在地方、国家、区域及国际层面发展妇女基金，基金的宗旨和任务是为妇女提供工作权，并开创社会运动，使发展和两性平等工作能够持续下去。

项目五-〇组织大力支持各国政府提供更多资源，资助妇女赋权，促进两性平等方案。我们也高度赞扬与联合国各机构开展的合作，在编制预算过程中更加关注两性平等问题。妇女参与编制促进两性平等的预算对改善这一过程尤为重要。但是，缺乏足够的资源已经成为在国家层面阻碍政府在履行承诺，资助两性平等和妇女赋权工作的一个因素。《北京行动纲要》呼吁为能够促进执行和监督《纲要》的国家机构和其他机制提供足够资源。但是，由于在制定预算决定和政策时，尤其是关于妇女需求和妇女优先事项的预算决定和政策时，在很多情况下，都没有或者仅仅部分纳入了两性平等观点，这阻碍了《北京行动纲要》的充分落实。

项目五-〇赞扬联合国妇女发展基金（妇发基金）通过国家发展战略、全部门办法和其他新的援助模式，促进纳入两性平等和赋权妇女观点，并为此出资。但是项目五-〇担心的是，发展援助已经从更关注全部门办法和大型项目的双边援助和多边援助转移，限制了资源不足领域（如农业）两性平等和发展的供资，而农业的从业人员很大一部分是妇女。

项目五-〇备感关切的是，《发展筹资问题国际会议最后宣言》（《蒙特雷共识》）和之后的相关国际会议都要求在发展过程中纳入性别观点和妇女赋权，但在这方面承诺有限。尽管在世界范围内在妇女工作取得了重大进展，但是，称作全

全球化的广泛的经济、政治、文化和社会变化所带来的各种进步和机会，并未使那些继续生活在不利条件下的妇女极大受益，而这些不利条件限制了妇女的权利和发展能力。迫切需要采取各项具体措施，处理这些情况，保证妇女的发展。

因此，我们支持在概念、业务和财务方面加强《蒙特雷共识》中对两性平等的承诺。我们还认为，在谈判和执行与发展有关的国际协定时，包括妇女地位委员会第五十二届会议和 2008 年多哈会议，要鼓励民间社会组织参与国内和国际机构。他们的参与将确保把国际商定机制的各项原则和行动纳入妇女赋权和发展筹资（北京会议和开罗会议），确保从性别平等角度对这些原则和行动的实施进行密切监督。

项目五-○赞同提高妇女地位国际研究训练所提出的政府、国际金融机构及民间社会组织间加强协作的各项建议，以确保两性平等问题成为制定和落实为发展政策供资的一个共有主题。涉及收集和分发有关宏观经济政策影响的数据的研究，对各因素（例如性别、民族、年龄、经济状况、入学情况和居住地）间的相互关系进行的分析，应该得到资助。此外，还需开展具体经济政策（例如贸易协定、公共支出和债务清偿）产生影响的性别统计。提高妇女地位国际研究训练所进一步建议为政府、民间社会组织以及企业界提供培训，将性别观点纳入政治和经济议程，制定性别诊断和分析方法，追踪经济政策的执行情况，评估这些经济政策对妇女产生的影响，以及制定宣传手段。

项目五-○组织谨在此强调，提高女领导人的能力，使她们参与财政活动决策必须发挥的关键作用。一个国家增长和发展的一个重要措施必须是妇女的作用和地位。妇女在经济发展中的机会常常因两性不平等而被抢走。在很多情况下，妇女还是未开办的经济资源，还是未得到充分利用的经济资产，因此需要对她们进行培养，以建设更强大的社会。

项目五-○热切地期望妇女地位委员会第五十二届会议能够成为促使我们更加了解需要进一步处理的复杂的经济和财政组成部分，以确保妇女赋权和两性平等能够成为今后制定和落实所有发展政策和战略供资的核心。

项目五-○还热切地期望围绕 2008 年妇女地位委员会审查主题：“妇女平等参与预防、管理和解决冲突，以及冲突后和平建设”开展的讨论。正如安全理事会第 1325 号决议所指出的，妇女必须在所有这些过程中发挥中心作用，只有这样，才能实现和平。审查这些领域里履行承诺方面取得的成绩，遇到的困难及可行的做法，对于实现妇女的权利和两性平等至关重要。